

DIN AGENDA CURȚII CONSTITUȚIONALE

În cursul primului semestru al anului 2000, Curtea Constituțională a continuat, conform planului său de relații externe, acțiunile menite să contribuie la întărirea cooperării cu alte Curți Constituționale sau organisme cu atribuții similare, precum și cu organizațiile internaționale cu atribuții în domeniul apărării drepturilor omului.

La Chișinău și la București, reprezentanți ai Curții Constituționale, sub coordonarea domnului judecător Nicolae Popa, au participat, în perioada 6-9 februarie și 9-13 iulie, la derularea Proiectului "Susținerea dezvoltării judiciare în Republica Moldova", în cadrul Programului Națiunilor Unite pentru Dezvoltare.

Domnul judecător Lucian Stângu a participat, în zilele de 29-31 martie, la reuniunea pregătitoare privind "Instituțiile democrației și statul de drept", organizată de Agenția interguvernamentală de francofonie, la N'Djamena, Ciad.

În perioada 4-8 aprilie, o delegație a Curții Constituționale, condusă de domnul judecător Ioan Muraru, din care au făcut parte domnii judecători Gábor Kozsokár și Constantin Doldur, a efectuat o vizită oficială, la invitația Curții Constituționale din Ungaria, iar în perioada 1-4 iunie, o delegație a Curții Constituționale, condusă de domnul judecător Petre Romul Vonica, din care au mai făcut parte domnii judecători Gábor Kozsokár și Constantin Doldur, a efectuat o vizită oficială în Slovacia, la invitația Curții Constituționale din această țară. În cursul celor două vizite oficiale, delegațiile Curții Constituționale au realizat, împreună cu președinții și membrii Curților Constituționale din cele două țări, un util și bogat schimb de informații cu privire la principalele reglementări privind justiția constituțională, preocupările actuale ale curților respective, cu referiri concrete la jurisprudența lor, precum și la aspectele practice legate de organizarea activității jurisdicțiilor constituționale.

Domnii judecători Florin Bucur Vasilescu și Gábor Kozsokár au participat, în perioada 25-27 mai, la cea de-a 8-a Conferință juridică internațională, organizată la San Francisco - SUA, de Centrul pentru Democrație. În cadrul lucrărilor Conferinței, domnul judecător Florin Bucur Vasilescu a prezentat o intervenție cu privire la "Independența și integritatea magistraturii".

În perioada 15 - 21 mai, o delegație a Comisiei Legislative a Adunării Naționale Populare din Republica Chineză, condusă de președintele Comisiei, domnul Wong Weicheng, a făcut o vizită oficială la Curtea Constituțională a României, ca răspuns la vizita din 1999 a delegației acesteia în R.P.Chineză.

În perioada 21-25 iunie, domnul Luzius Wildhaber, președintele Curții Europene a Drepturilor Omului, însoțit de domnul Corneliu Bârsan, judecător la aceeași Curte, au făcut o vizită oficială în România la invitația președintelui Curții Constituționale. Cu acest prilej, judecătorii Curții Constituționale au avut un amplu schimb de vederi cu președintele Curții Europene a Drepturilor Omului asupra problematicii drepturilor omului în activitatea Curții Europene și în aceea a Curții Constituționale.

Domnul Luzius Wildhaber și domnul Corneliu Bârsan au fost primiți la Președintele României, domnul Emil Constantinescu, și au avut întâlniri cu domnii: Ion Diaconescu, președintele Camerei Deputaților; Paul Florea, președintele Curții Supreme de Justiție; Petre Roman, ministru de stat, ministrul Afacerilor Externe; Valeriu Stoica, ministru de stat, ministrul Justiției. Cu prilejul primirii la Președintele României, domnului Luzius Wildhaber i-a fost acordat Ordinul "Steaua României", în grad de Mare Cruce.

În cadrul unei ceremonii care a avut loc la Universitatea București, în ziua de 23 iunie, domnului Luzius Wildhaber i-a fost conferit titlul de Doctor honoris causa al acestei instituții de învățământ superior.